

## Belföldi hírek

k e d d

bb. 1. egyszerűsítik a szerződéskötéseket - az állatforgalmi és husipari tröszt közleménye

i/kg/rj pp hgy

1980. április 22.

egyszerűsödik a kistermelőknek a sertésátadással kapcsolatos adminisztrációja. az állatforgalmi és husipari tröszt a vele szerződésben álló kistermelők számára korábban előírta, hogy a leadás előtt legalább egy hónappal közölje a vállalat helyi megbizottjával, hogy sertéseit melyik kéthetes időszakban kívánja átadni. erre azért volt szükség, mert ennek alapján szervezték meg a husipari vállalatok a folyamatos vágást, feldolgozást.

az elmúlt negyedév kedvező felvásárlási és értékesítési tapasztalatai lehetővé teszik az értékesítési szerződések további egyszerűsítését. a husipari tröszt úgy intézkedett, hogy a továbbiakban vállalatai és a helyi megbizottak tekintsenek el a kistermelőknél a leadás kéthetes időpontjára vonatkozó szóbeli vagy írásbeli bejelentési költezettségtől. ennek megfelelően a jövőben a leszerződött sertések tényleges átadási-átvételi időpontjában a kistermelők és a megbizottak - a helyileg kialakult gyakorlat szerint - közvetlenül állapodhatnak meg.

természetesen a jövőben is mind a kistermelőknek, mind a vállalatoknak anyagi érdeke fűződik a szerződések pontos betartásához. /mti/

bb. 2. új bélyegek

1/kf/rj pp hgy

1980. április 22.

a hónap végén két új bélyeggel gyarapítja a posta a filatelisták gyűjteményeit.

a magyar posta bélyegmúzeumának 50 éves fennállására 1 forintos bélyeg készült papp gábor grafikusművész tervei alapján, 412 300 fogazott és 5500 fogazatlan példányban háromszínű ofszetnyomással és arany mélynyomással az állami nyomdában. a bélyeg az egyik legritkább magyar filatéliai érdekességet, az 1921/1925-ben kiadott 5000 koronás bélyeg tévnyomatát, a fordított madonát ábrázolja. az új bélyeg árusítása április 28-án kezdődik.

az idei londoni nemzetközi bélyegkiállítás alkalmából három azonos rajzu 3 forintos bélyeget és három azonos rajzu szelvényt tartalmazó 9 forintos bélyegkisívet hoz forgalomba a posta április 30-án.

a kisívet czigliényi ádám grafikusművész tervei alapján, többszínű ofszetnyomással az állami nyomdában készítették 251 300 fogazott és 8000 sorszámozott fogazatlan példányban. a bélyegen az 1840-ben kiadott kétpennys angol bélyeg, mellette lovas látható. a szelvény a nemzetközi kiállítás emblémáját és london címerét ábrázolja. /mti/

.-

bb. 3. három kerület - három úttörőotthon

1/iv/rj dg hgy

1980. április 22.

három új otthonnal gazdagodnak budapest úttörői az elkövetkezendő években: a vii., és a xxii., kerületben 1981. végére vehetik birtokukba a pájtások az úttörő és ifjusági házat, a xx. kerületi gyermekek otthonának tervei pedig most öltöttek formát a rajzasztalon.

/folyt.köv./

-2-

bb. 3. / három kerület.. 1. folyt./rj

több mint ezer fiatal szabadidejének hasznos eltöltését szolgálja a vii. kerületi úttörő és ifjusági ház. az almási téri házak közötti „foghijra”, hatszintes mintegy 6 ezer négyzetméter alapterületű „úttörő-fellegvár”, emeltek az építők, jelenleg a szerelési munkák folynak. az erzsébetvárosi ifju nemzedék szinte minden igényét kielégítő intézményben a többi között uszoda, könyvtár, olvasóterem, játék- és meseszobák, szakköri termek állnak majd rendelkezésre. a fiatalok szeretnék, ha minél előbb birtokba vehetnék új otthonukat, s ezért társadalmi munkát is vállaltak, az építkezés befejezése után ők takarítják ki az épületet.

budafokon, a nagytétényi uti leendő kulturális központ részeként épül a kerületi úttörő és ifjusági ház. a 15 évet felölelő beruuházást szakaszosan valósítják meg, elsőként az úttörő és ifjusági házat, valamint az uszodát hozzák tető alá. a betonváz, előregyártott panelekből készülő intézmény falai már állnak: az építők most a belső munkálatokat végzik. a 2400 négyzetméter alapterületű, kétszintes úttörőotthonban színház-, tánc- és balett-termet, könyvtár- és szakköri helyiségeket alakítanak ki.

mindkét úttörő és ifjusági ház létesítését jelentős összeggel támogatja az állami ifjusági bizottság és a kerületi tanács. a budafoki úttörőház építéséhez a fővárosi tanács és a kisz kb is hozzájárult, s ezen kívül mintegy 20 millió forint gyűlt össze a kerületi üzemeiktől, vállalatoktól, amelyek már évek óta saját fejlesztési alapjukból adnak támogatást, és kommunista műszakok munkadíját ajánlják fel erre a célra.

a xx. kerületben több mint kétezer négyzetméter alapterületre tervezik az úttörőházat. a tervek a középülettervező vállalatnál készültek, s a kivitelezési munkákat az év második felében kívánják megkezdeni. /mti/

.-

-3-

bb. 4. erdmüvi berendezések törökországba

i/be/rj pp hgy

1980. április 22.

először szállít törökországba hőerdmüvi berendezéseket az április 4. gépipari művek. az új piac megszerzésére a magyar hajó- és darugyárral szövetkeztek, hogy ne csak kisebb részegységeket, hanem nagy értékű, komplett erdmüvi berendezéseket kínáljanak eladásra. kezdeményezésüket a török vásárlók szívesen fogadták, mert számukra is kedvezőbb, hogy az egyes berendezéseket nem külön-külön kell beszerezniük, hanem azokat már rendszerbe illesztve kapják meg. ajánlatuk nyomán két - most épülő - hőerdműhöz az mhd kazánokat, az április 4. gépipari művek pedig táp- és vizlágyító berendezéseket készít, több, mint 70 millió dollár értékben. az összefogás sikerét bizonyítja, hogy az április 4. gépipari művek a mostanihoz hasonló nagyságrendben eddig még nem szállított tőkés országba.

a két gyár részére az átfogó terveket az erőterv dolgozta ki, a részterveket pedig egymással egyeztetve és állandó kapcsolatot tartva külön-külön készítették el. a berendezések gyártását már megkezdték, és 1981, illetve 1982 végére fejezik be szállításukat. összeszerelésük irányításáról is magyar szakemberek gondoskodnak majd a helyszínen.

jelentősebb piacokra betörni, ott versenyképesnek maradni ma már csak ilyen összefogással lehet. ezért csatlakozott az április 4. gépipari művek ahhoz a közösséghez, amelyet hét vállalat alakított meg márciusban komplett erdmüvek exportálására. az átfogó munka érdekében a tagok közé tervező, különféle erdmüvi berendezéseket gyártó és kivitelező, valamint új piacokat feltáró, kereskedelmi ügyleteket intéző vállalat tartozik. /mti/

-.-

bb. 5. készítik a boldogtalan kalap hangfelvételeit

i/jok/rj dg hgy

1980. április 22.

befejeződött a forgatás, tíz napra a mafilm szinkron stúdiójába költöztek a készülő új magyar film, a boldogtalan kalap szereplői. a 31 napig tartott felvételekhez kapcsolódó szöveget hangszalagra mondják, hogy a majdani film hangminősége kifogástalan legyen. az új produkcióban sós mária rendező, a mafilm budapest filmstúdió dramaturgja, vörös éva novellájából írt forgatókönyvét vitte filmre; ebben három elvált, gyerekes asszony életének néhány epizódját követi nyomon.

/folyt.köv./

-4-

bb. 5. készítik... 1. folyt./rj

sós mária csak a filmgyárban ujonc: a színház és filmművészeti főiskola 1975-ben diplomázott hallgatója ugyanis már számos külföldi tévéfilmfesztiválon nyert díjat. a tévénézők elsősorban a korábbi évek nagy sikerű vitray-műsora, a csak ülök és mesélek rendezőjeként ismerhetik. a forgatás legfontosabb tanulságának azt tartja, hogy a gyermekszereplőkre, - akár felnőtt mércével is mérve - lehet és kell is számítani. erre a megállapításra a félezer jelentkező közül kiválasztott öt gyerekekkel végzett közös munka adta az alapot. közülük a legidősebb négy és fél éves. a hét éves kádár andrea és két évvel fiatalabb öccse tamás, különösen nehéz feladatot kapott; artistaként is a kamera elé kellett állniuk. a családi cirkuszos hagyományokkal rendelkező gyerekek filmbeli színész-szüleinek, balkay gézának és polyák zsuzsának viszont jóval több gyakorlásra volt szükségük az artistaképző intézetben a felvételek megkezdése előtt.

a stáb tagjai a három női főszereplő - nagy anna, földessy margit és kishonti ildikó - által megformált figurák életutját követve további érdekes helyszíneken, a filmbeli munkahelyeiken is megfordultak, például az irodalomtörténeti intézetben és az állatorvostudományi egyetemen. ez utóbbi alkalommal felvételeket készítettek a filmbeli grafikusnő főnökével, janisch miklós egyetemi docenssel, aki a kígyómérgek egyetlen magyarországi szakértője.

a már említett szereplőkön kívül jelentős alakítás jutott a várszínház rendezőjének, ruszt józsefnek is, aki ezúttal szerepel először játékfilmben. főbb szerepet kapott koltay róbert, lenkei edit, labancz borbála és fenyő ervin. az ősszel bemutatásra kerülő alkotás operatőre szabó gábor. /mti/

sem mult el nyolc éves, a legfiatalabb, jászai ersolya pedig mindössze

bb. 6. felvétel a balett intézetbe

rj dg hgy

1980. április 22.

az állami balett intézet felvételt hirdet olyan 10-12 éves leány és 10-13 éves fiugyermekek részére, akik a tánchoz kedvet éreznek és elvégezték az általános iskola első négy osztályát. az intézet keretében általános és középiskola működik, amelynek elvégzése után a tanulók érettségi vizsgát tesznek.

/folyt.köv./

-5-

bb. 6. /felvétel... 1. folyt./rj

az állami balett intézet szakmailag sokoldaluan képzett, hivatásos táncművészeket nevel.

a felvételi vizsgára jelentkezés ideje: május 2-15. a vidékiek szülői hozzájárulással, válaszborítékkal és bélyeggel ellátva írásban; a budapestiek személyesen jelentkezhetnek az intézetnél /1061. budapest, vi., népköztársaság utja 25./. a felvételi vizsgára jelentkezők budapesti elhelyezéséről a szülőknek kell gondoskodni. az újonnan felvett növendékek számára az intézet diákotthoni elhelyezést csak korlátozott számban tud biztosítani. a jelentkezőket a felvételi vizsga időpontjáról értesítik.

x x x

az 1980/81-es tanévben az állami balett intézet előkészítő osztályt indít olyan 9 éves budapesti leány és fiú tanulók részére, akik az általános iskola 3. osztályát a jelen tanévben elvégzik. a szakmai oktatásra heti három alkalommal kerül sor. a tanulók a 4. osztályos tanulmányaikat változatlanul a körzeti iskoláikban folytatják tovább. a felvételi vizsgára jelentkezés ideje: május 2-től 15-ig, személyesen az állami balett intézetnél /1061. vi. népköztársaság utja 25./ a jelentkezőket a felvételi vizsga időpontjáról értesítik. /mti/

-.-

bb. 7. új nyilvántartási rendszer a kisiparosokról - kísérlet három kerületben

i/ó;/dg/rj hgy

1980. április 22.

több mint tíz nyilvántartási formát ölel fel az új, peremlyuk-kártyás kisipari nyilvántartási rendszer, amelyet a közeljövőben vezetnek be kísérletként a xii. kerületi tanács ipari-kereskedelmi osztályán.

fővárosszerte is egyre erősödő igény és követelmény az államigazgatási munka egyszerűsítése és korszerűsítése. ennek egyik fontos ismérve: a könnyen kezelhető, naprakész és gyors áttekinthetést biztosító nyilvántartás minden szakigazgatási szervnél. ezektől a kívánalmaktól eddig messze elmaradt a kisiparosok nyilvántartási rendszere.

/folyt.köv./

-5-

bb. 7. / új nyilvántartási... 1. folyt./rj

a kerületi ipari, illetve ipari-kereskedelmi osztályokon fáradságos - és a naprakészséget is nehezen biztosító - munkával vezetik az anyagkönyv szerepét betöltő iparlajstromokat, a névmutató és szakmai-személyi kartonokat, s a kilencféle más nyilvántartást. ezt a feladatot könnyíti és gyorsítja a jövőben a xii. kerületben az új nyilvántartási rendszer, amelynek megalkotói a kisiparosok szakmai-személyi kartonjainak anyagát és az ezzel párhuzamosan vezetett segédnyilvántartások - munkakönyv, szankciók, ellenőrzések, kérelmek- információit vonták össze. ez a rendszer könnyen megvalósítható, egyszerű és megbízható, mindezeneken túl nemcsak helyi szinteken, hanem központi szerveknél, akár országos méretű nyilvántartások vezetésére is alkalmas, s szervesen illeszkedik a távlati célok között szereplő központi számítógépes nyilvántartási rendszerbe.

használatával az eddiginél mintegy 50-szer gyorsabbá válik a munka, mert a keresett információkat tartalmazó kartonokat a számítógép egyetlen mozdulatra kiadja, és naprakész adatokat szolgáltat.

a kisipari nyilvántartó kartonok kódrendszerét két változatban készítették el. az első változat 12 rovatot - 20 iparcsoportot és 108 féle szakma anyagát - tartalmaz, a második betű- és számjelei a könnyű, gyors és biztonságos visszakeresést szolgálják.

az új rendszert a kerületben kísérletként - egy-három hónapos próbaidőre - vezetik be. a kísérlethez csatlakozik még a vi. és a xv. kerület is. ha ez a módszer beválik, várhatóan jövő év elejétől az egész fővárosban alkalmazni fogják. /mti/

-.-

bb. 8. gyümölcskrémek a győri hűtőházból

mzs/rj kz hgy

1980. április 22.

újfajta ingyenséggel, a mélyhűtött gyümölcskrémmel bővült a győri hűtőház naponta tíz tonna sárga-, és őszibarack továbbá vegyesgyümölcs krémet készít egyelőre kóstolóba. az első tapasztalatok kedvezőek: az üzletek hűtőpultjairól hamar elfogynak a műanyag poharakban tárolt kellemes ízű, magas vitamintartalmú gyümölcskrémek. a gyártásuk nemcsak a fogyasztóknak a győri vállalatnak is előnyös, azokból a gyümölcsökből készülnék ugyanis, amelyek a gépi szedés, rázás közben megsérültek, s emiatt egészben nem értékesíthetők. /mti/

-.-

bb. 9. győr készül a legszebben beszélő fiatalok találkozájára

csér/rj kz hgy

1980. április 22.

a hagyományoknak megfelelően az idén is győrt rendezik meg a „szép magyar beszéd” verseny országos döntőjét. az elődöntőkön sok ezren vettek részt. a döntőbe 120 gimnazista, szakközépiskolás és szakmunkástanuló került. a két fős csapatok két zsűri előtt versengenek. a két bizottság diszelnöke péchy blanka érdemes művész, a kazinczy-díj alapítója. ő adja át a legjobbaknak a díjakat is. a verseny országos döntője április 25-én kezdődik és április 27-én fejeződik be. a program a győri kazinczy szobor megkoszorúzásával kezdődik és az ünnepélyes eredményhirdetéssel fejeződik be. /mti/

--

bb. 10. szabad közterületi partszakaszok a balatonon

szé/rj kz hgy

1980. április 22.

régi és általános kifogás, hogy a balatont - bár kiterjedése 596 négyzetkilométer - hosszú partszakaszon valósággal keresni kell, vagy csak távoli magaslatról lehet szemlélni. a tó 195 kilométeres partvonalának a felét üdülők, vagyis kisebb közösségek és magánosok birtokolják. alig 30 kilométerre tehető - a nádasokat nem számítva - az a terület, ahol a kiránduló bejuthat közvetlenül a tó partjára. egyes üdülőtelepeken az átlagosnál is rosszabb a helyzet. némelyik kisebb üdülőhelyen mindössze 40-50 méteres partsáv jut a kirándulóknak. még mindig sok a kerítés és a táj esztétikai képét rontó szögesdrót. káptalanfüreden nemrég a minimálisra csökkentették a parti közterületet, nem kielégítő a helyzet balatonfüreden sem, ahol a tagore sétány kivételével már „kisajátították” a partot.

ellentétes folyamat indult meg a déli parton. ott a balatontól visszahódított területeken sétányt, strandot alakítottak ki, az üdülőket pedig az ugynevezett második vonalban építik.

/folyt.köv./

-8-

bb. 10. /szabad közterületi... 1. folyt./rj

siófokon, a hozzátartozó széplaki ezüstparton és a balaton-szabadi aranyparton 7 kilométeres szélességben „kinyitották”, a balatont és 30 méteres sávot ingyenes, ugynevezett szabadfürdőhellyé alakították. ezzel balatonföldvár után kialakult a magyar tengeren a második, számottevő nagyságu „mindenki partja”.

nemrég befejezték a zamárdi feltöltés utómunkáit is. itt mintegy 2-2.5 kilométeres szabad partszakasz kiképzésével 40 hektárnyi új építési területet nyertek. új közterületi partszakaszt alakítottak ki balatonlelle és balatonboglár között is. /mti/

--

bb. 11. avarkori emléket találtak szegvár határában

dén/st/rj hgy

1980. április 22.

értékes avarkori leletekre bukkantak a csongrád megyei szegvár határában, homokkitermelésen dolgozó munkások figyelték fel a földből előkerülő tárgyakra. értesítésükre a csongrád megyei muzeumokból régészek érkeztek a helyszínre, ahol tízenegy avarkori sirt tártak fel. különösen egy női sírból került elő gazdag leletanyag. itt aranyozott ezüsből készült ruhadiszeket, csatokat, pántokat, valamint lószerszámokat díszítő, ezüsből készült vereteket találtak. a szegedi muzeumban megkezdték az előkerült tárgyak gondos tisztítását és konzerválását. /mti/

--

-9-

bb-12. városfejlesztés, parkgondozás - népi ellenőri jelzések, javaslatok

1/az/gk/bc/zsu hgy

1980. április 22.

elmarad az építkezések ütemétől a lakótelepek parkosítása - állapították meg egy vizsgálat során a győr-sopron megyei népi ellenőrök, jelezve azt is, hogy az új lakótelepek zöldterületének nagysága nem éri el az országos átlagot. a tervek szerint még jutna hely bőven a cserjéknek, a facsemetéknek a hazák között-körül, ám az építők többnyire a gyepréteket, a virágágyásokat, vagy meginkább a lakók rovására

térnek el a tervtől. elkelne több gondosság a parkgondozásban is, ahol végre akad némi zöld, ne sárguljon, kopjon ki a szomszagtól.

miskolcon a közbizony pusztítói okoznak egyre több gondot: az észak-magyarországi megyeszékhelyen évente mintegy ötmillió forintba kerül a parkrongálók okozta károk elűntetése. a közbizonyt vizsgáló népi ellenőrök sok hasonló gonddal találkoztak a megye más településein. megállapításaik közé tartozik, hogy a tanácsok nem lépnek fel kellő eréllyel a vandál pusztítókkal, a személtelőkkel szemben. akad viszont jó példa is! kazincbarcikán és leninvárosban, ahol a tanácsok az átlagosnál nagyobb összegeket fordítanak parképítésre, -fenntartásra, nem feledkeznek meg a társadalmi oltalom megszervezéséről sem.

a városok fejlődését, a lakótelepek térhódítását kísérvé figyelemmel, a somogy megyei népi ellenőrök 15 lakás-építő és fenntartó szövetkezet működését vizsgálták. a helyzetkép nem különösen derős: e szövetkezetek közül hétnek nem volt szervezeti és működési szabályzata, közgyűléseiken nem készült írásos feljegyzés, s felügyelő bizottságaik csak formálisan léteztek. csupán a nagyatádi lakásfenntartó szövetkezetek működése bizonyult megfelelőnek: rendszeresen ellenőrzik az épületek állapotát, gondoskodnak a karbantartásról. /mti/

--

08.30/zsu

-10-

910  
BP

bb.13. elkészült a nemzetiségi fesztivál műsora

sam/st/zsu hgy

1980. április 22.

elkészült Gyulán augusztusban sorra kerülő 18. országos nemzetiségi fesztivál műsora, a nemzetiségi szövetségek kijelölték a résztvevő együtteseket. eszerint a délszlávokat a szenendrei vujicsics együttes és a pécsi baryanya táncegyüttes, a németeket a somberekki nemzetiségi kórus, a románokat pedig a szegedi „hegedüs” együttes, a bedői röpülj páva-kör, valamint a vendéglátó gyula román gimnáziumának néptánccsoportja képviseli.

a nemzetiségi találkozó első napján, augusztus 18-án mezőberényben és tótkomlóson lépnek fel a résztvevő együttesek, 19-én pedig a bemutatók mellett a városon végigvezető menettánc is lesz. a gálát a szabadtéri színpadon rendezik meg. a fesztivált az idén először tartják meg román nemzetiségi lakosságu környezetben, a nyaranta nagy hazai és külföldi vendégforgalmat lebonyolító körös-parti városban. /mti/

valamint a szigetszentmártoni táncsoport, a szlovákokat a kardos-

bányai vörösmárvány táncegyüttes és a piliscesévi kórus,

bb.14. újabb „expressz”, felújítás a budapest-pécs vasútvonalon - 110 helyett 46 nap alatt

han/st/zsu hgy

1980. április 22.

újabb koncentrált vasutépítési programot hajt végre a máv pécsi igazgatósága. először a múlt év tavaszán, pécs-bicsérd között készült a hazai vasutépítés történetében példátlan szervezettségű és gyors ütemű felújítás tizenkét kilométeres szakaszon. a második szintér ismét a budapest-pécs vasútvonal, ezuttal a keszthidegkut-gyöngyös, valamint szakálybányász állomás közötti szakasz. csaknem tíz kilométer hosszan végeznek gyorsított vágánycserét, magasítják, megerősítik a töltést. több mint 10 millió forint értékű géplánc segíti a vasutasok munkáját, s napi tíz órás vágányzár biztosítja a munkaterv teljesítését. a cél: napi 441 méter új vágány fektetése. hagyományos szervezéssel ezen a részen 110 napig tartott volna a munka, most a tervezett idő 46 nap. az első hét eredményei kedvezőek, percre pontosan tartják az ütemet. a 80 millió forint értékű vasutfiatalitással május végére kell elkészülni. /mti/

--

08.35/zsu

-11-

931  
BP

bb.15. tul a felidőn az új szamos-híd építői

kal/zsu kz/hgy

1980. április 22.

egyre jobban „közeleik”, a szamos két partja egymáshoz tunyogmatolcs térségében, ahol tul vannak a kivitelezés félidején a folyó új közúti hidjának építői. a nyiregyházi közúti építő vállalat ács- és betonozó, valamint vasbetonszerelő brigádjai áprilisig végeztek mindkét oldalon a hidfők, a közös, illetve közbelső pillérek felállításával. jelenleg a folyó baloldali szakaszán a mederpillért alapozzák, ahová összesen 230 köbméter betont építenek be. a szemközti oldalon a héten nekilátnak a tartógerendák beemeléséhez. a 60 darab 110 mázsás gerendát

a fővárosból külön menetrend szerint szállítják majd a helyszínre.

az év még hátralévő nyolc hónapjában az építők valamennyi, a parton készülő létesítménnyel elkészülnek: a folyó közeli holtága fölé négy pillérből álló hídstruktúrát emelnek, megépítik a közút a hidhoz csatlakozó új, két kilométer hosszúságú, fehérgyarmatig vezető szakaszát. a jövő tavasszal pedig hozzákezdnek a ganz mávában elkészített vasszerkezet folyó fölötti összeszereléséhez. a jelenlegi ütem szerint a kivitelezők 1981 második félévében adják át rendeltetésének a szamos új hidját./mti/

-. -

bb.16. több napos előnnyel befejezték a nagyjavítást a lábatlani cementgyárban

ráb/kz/zsu hgy

1980. április 22.

határidő előtt több nappal befejezték a berendezések nagyjavítását a lábatlani cementgyárban. a múlt év novemberében kezdtek hozzá a nagyszabású munkához, s azóta több mint százan - lakatosok, hegesztők, ácsok, kőművesek, és villanyszerelők - javították sorozatban a termelésből kivont technológiai egységeket. két műszakban dolgoztak, de amikor a munka jellege szükségessé tette, éjszakai műszakot is szerveztek. a munka nagyságára jellemző, hogy mintegy 70.000 órát fordítottak a gépek, berendezések felújítására.

/folyt./

08.40/zsu

-12-

9<sup>40</sup>  
3P

bb.16./több napos .... folyt./zsu

nem mindennapos javítást fejeztek be a gyár legnagyobb, több mint 100 méter hosszú 5-ös számú klinkerégető kemencéjén. a már husz éve működő forgókemence acélköpenyét

22 méter hosszan teljesen kicserélték. a többi klinkerégető kemencében 25-30 méteres szakaszokon felújították a falazatot.

a munkások a gondos, alapos nagyjavítással megteremtették az egész évi zavartalan termelés feltételeit. több gép, berendezés átalakításával lehetőséget teremtettek arra is, hogy jelentősen növeljék a legerősebb kémiai hatásoknak is jól ellenálló cement részarányát. különösen a víz- és föld alatti építkezéseken veszik nagy hasznát a különleges minőségű, s-54-es jelzésű cementnek, amely a savak támadásának is ellenáll. tavaly 200.000 tonnát gyártották, az idén már 300.000 tonnát terveznek, de a gépek határidő előtti javítása, átalakítása nyomán ezt a mennyiséget várhatóan 9.000 tonnával túlteljesítik./mti/

-. -

bb.17. megkezdődött a pozsonyi ut átépítése

i/don/zsu ie

1980. április 22.

kedden a régi gázvezetékek kicserélésével megkezdődött a xiii. kerületi pozsonyi ut átépítése. a munkálatok generálkivitelezője a fővárosi közterületfenntartó vállalat, amely a befejezést november 7-re igéri. az építési menetrend szerint felbontják a hepe-hupás, töredezett uttestet, majd több mint 15 ezer négyzetméteren új burkolatot készítenek. ezzel egyidejűleg a járdákat is átépítik. a munkálatok során mintegy 900 méter hosszon fektetnek le új gázvezeteket.

a közterületfenntartó vállalat kedd reggeli tájékoztatása szerint a pozsonyi utat nem zárják le, és a későbbiekben is csak részleges forgalomkorlátozásra kerül sor. magyarul: az utvonalat szakaszonként, mindig azon a részen zárják majd le, ahol az építők dolgoznak. a gépjárművezetőket viszont kéri: a munkák zavartalansága érdekében az átépítés időszakában ne parkoljanak a pozsonyi uton./mti/

-. -

0.920/zsu

13-

10<sup>20</sup>  
3P

bb.18. wolfgang rauchfuss budapest

gk/sc/zsu ie

1980. április 22.

kedden budapestre érkezett wolfgang rauchfuss, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság ndk-tagozatának elnöke. tárgyalásokat folytat marjai józseffel, a kormány elnökhelyettesével, a bizottság magyar tagozatának elnökével a két ország közötti gazdasági együttműködés időszerű kérdéseiről.  
/mti/

--

bb.19. budapesti tanácskoznak európa villamosenergiaipari dolgozóinak szakszervezetei

t/sz/gk/zsu ie

1980. április 22.

a vasasszakszervezet a házigazdája az európai villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetei vi. konzultatív tanácskozásának, amely kedden nyílt meg budapestben. az előkészítő bizottság meghívására belga, bolgár, csehszlovák, dán, finn, francia, görög, lengyel, ndk-beli, olasz, román, és szovjet delegációk érkeztek fővárosunkba. a konzultatív tanácskozáson megvitatják a nukleáris erőművek munkaegészségügyi helyzetét és a szakszervezetek szerepét az ott dolgozók egészségvédelmében.

a háromnapos tanácskozás az olasz és a csehszlovák küldött vitaindító előadásával kezdődött meg. mindketten azt hangsúlyozták, hogy napjainkban, amikor a hagyományos energiaforrások sokhelyütt kimerülőkben vannak a legtöbb fejlett iparral rendelkező állam a nukleáris energia hasznosítását választja energiagondjaink enyhítésére. a nukleáris erőművek szaporodás indokolttá és szükségessé teszi a fokozott törődést a biztonsággal, az egészségvédelemmel, és mindez rendszeres, szigorú ellenőrzést igényel az érdekvédelmi szervektől is./mti/

--

10.05/zsu

-14-

10<sup>40</sup>  
3P

bb.20. kulturális küldöttség utazott az ndk-ba

k/dg/pá/dg/zsu ie

1980. április 22.

április 22-27. között rendezik meg a magyar zene napjait az ndk-ban, hazánk felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából. az eseménysorozat tóth dezső kulturális miniszterhelyettes vezetésével magyar kulturális küldöttség vesz részt, amely kedden elutazott az ndk-ba.  
/mti/

--

bb.21. ülést tartott az országos környezet- és természetvédelmi tanács

t/kg/ mi/zsu ie

1980. április 22.

kedden ülést tartott az országos környezet- és természetvédelmi tanács a mém tanácsstermben. a testület -straub f. bruno akadémikus elnökletével foglalkozott az egészségügy környezetvédelmi szerepével és feladataival. felhívta az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökét és az egészségügyi minisztert, hogy egyeztessék a feladatokat a veszélyes hulladékok, a zaj és a káros rezgések elleni védekezésben. a két intézmény ezirányú tevékenységében külön gondot kell fordítani a párhuzamosságok elkerülésére.

a tanács baranya-megye környezet- és természetvédelmi helyzetével is foglalkozott. eszerint további intézkedésekre van szükség a megye egészséges ivóvíz, a szennyvíztisztító kapacitások és a csatornahálózat bővítése érdekében. a tanács indokoltnak tartja a megye szennyezett levegőjű ipari városaiban a levegőtisztaságvédelmi beruházások támogatását, és a megyei ipari hulladéklerakó és -kezelő telep komplex kiépítésének befejezését./mti/

Pellafaso

--

10.30/zsu

-15-

10<sup>45</sup>  
3P

bb.22. elhunyt sebes istvänné

gk/zsu ie

1980. április 22.

özv.sebes istvänné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944-től volt a párt tagja, 59 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 26-án 10 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/

--

--

bb.23. megkezdődött a constronic-80 nemzetközi konferencia

t/mg/mm/pp/zsu ie

1980. április 22.

elektronikus berendezések és készülékek mechanikai konstrukciójáról tanácskozik négy napon át tíz ország csaknem 300 szakembere a kedden megkezdődött constronic-80 konferencián. a technika házában több mint 50 előadás hangzik el az elektronika legújabb vívmányairól. a tanácskozás célja az, hogy megkönnyítse az elektronika legújabb eredményeit alkalmazó mechanikai konstruktőrök, szerkesztők tájékozódását a rendkívül dinamikus fejlődő tudományágban.

az elektronika az elmúlt évtizedekben az élet szinte minden területét meghódította, sok tudós hovatovább már harmadik ipari forradalomról beszél. tény, hogy a fejlődés óriási: míg a század közepén egy-egy elektronikai berendezés 20-30 éven át ujjnak számított, ma már 5-10 év alatt elavul. az erkölcsi kopás gyorsabb, mint a műszaki. jó példa erre a magnetofon: egy három éves készüléket már öreg, elavult gyártmánynak tekintenek a szakemberek és az üzlet-emberek, még akkor is, ha a készülék egyébként hibátlanul működik. ilyen helyzetben nemcsak presztizs-, de gazdasági kérdés is, hogy az elektronikát alkalmazó iparágak szakemberei folyamatosan juthassanak információhoz a tudományág legfrissebb eredményeiről, és a lehetőségekhez képest alkalmazzák azokat a mindennapi munkájukban.

/2-ü65.köv./

12.40/zsu

-16-

13<sup>20</sup>  
3P

bb.27./megkezdődött .... folyt./zsu

a kvarcórák megalkotása óta az óragyárak konstruktöreinek például szinte elektronikai szakemberekké kell válniuk, hiszen rugók, fogaskerekek helyett áramkörökben, impulzusokban gondolkodnak. a fényképezőgépek bonyolult mechanikus zárószerveit is felváltotta az elektronikus vezérlés, a nyomdaiparban pedig elektronikus szedőgépek várnak elektronikához értő nyomdászokra. nem túlzás azt mondani, hogy az elektronika az iparágak egész sorát gyökeresen megváltoztathatja.

a rendszeres információcsere azonban nemcsak a mechanikai berendezések konstruktöreit segíti. ezen - az egyébként harmadik alkalommal megrendezett - konferencián, egyetemi és középiskolai tanárok is részt vesznek, és többen közülük előadást is tartanak. nekik azért fontos az ilyen nagyleletű konferencián való részvétel, mert az elektronika iskolai oktatásának egyik sarkalatos pontja legújabb eredmények tananyagba építése./mti/

--

bb.24. eck imre koreográfus képzőművészeti kiállítása pécssett

igó/kz/zsu ie

1980. április 22.

új oldaláról mutatkozott be eck imre kossuth- és liszt-díjas művész, a pécsi balett művészeti vezetője: festményeiből és grafikáiból nyílt kiállítás kedden a mecsek-aljai városban. a tartalmi és formai újításával világ hírvé vált koreográfus - a bemutató tanúsága szerint - a képzőművészetben is jelens alkotásokat hozott létre. a rajz mindig is egyik munkaeszköze volt, hiszen a balett számára gyakran készített és készít mozgástanulmányt, diszletvázlatot, a mintegy félszáz kiállított mű zöme az utóbbi évek terméséből való, többségük akvarell-tempera technikával, illetve tussal, higitott tussal készült.

eck imre képei május 19-ig láthatók a pécsi ifjusági ház galériájában./mti/

--

12.50/zsu

-17-

13<sup>25</sup>  
3P

bb.25. Lengyel fotó- és optikai cikk-kiállítás

t/kf/gk/pp/zsu ie

1980. április 22.

film- és diavetítőket, nagyítógépeket, fotólaboratóriumi és optikai cikkeket - köztük néhány újdonságot - mutat be a lengyel varimex külkereskedelmi vállalat az ofotért asbóth utcai mintatermében kedden nyílt kiállításán.

a három napig nyitvatartó árubemutatón együtt láthatják a fotósok egyebek között a nagyteljesítményű krokus nagyítógépek teljes választékát, s a mindannyiuk készülékéhez használható színes nagyítófejeket. bővült a lengyel fotólaboratóriumi cikkek választéka is, például a több tekerés együttes előhívására alkalmas filmhívó tankkal. ugyancsak újdonság az amatőr asztali fotóállvány, amelyből az idén már lesz a hazai üzletekben is, valamint a csendesebb motorral működő hossza bb élettartamu 16 milliméteres fény- és mágneshangos filmvetítő.

az ofotért egyik legnagyobb partnere a lengyel varimex cég, amely gyakorlatilag kielégíti a magyar amatőrök nagyítógép-igényeit, és egész sor, itthon gyakran hiányzó fotócikket és tartozékot - papírvágógépet, szárítógépet, exponálóórát, tartozéktáskát - szállít. az idén az ofotért várhatóan egymillió rubel értékű cikket vásárol a varimextől./mti/

-.-

bb.26. tanácskozás a szocialista országok közös vagonparkjának fejlesztéséről

dob/kz/zsu ie

1980. április 22.

az európai szocialista országok közös vasuti teherkocsiparkja - az opw - tanácsa április 22-től április 24-ig szegeden tartja 37. ülését. a bolgár, csehszlovák, lengyel, magyar, ndk-beli, román és szovjet vasuti szakemberek részvételével megrendezett tanácsülést kedden urbán lajos közlekedés- és postaügyi államtitkár nyitotta meg. az ülésen elemzik az opw múlt évi munkáját és megvitatják a tevékenység javításával kapcsolatos javaslatokat. egyebek között tárgyalnak a kocsipark további növeléséről, munkájának, forgalomszervezésének tökéletesítéséről. megtárgyalják a vasuti kocsik automatizált irányítási rendszerének kidolgozásával összefüggő problémákat. ez utóbbi különösen fontos feladat, hiszen a közös vagonpark az 1964. évi megalakulás óta jelentősen fejlődött: a kocsik száma a múlt év végéig 95.000-ról 300.000 fölé emelkedett. ezek összehangolt irányítására, elosztására, tökéletesebb kihasználására a manuális módszerek helyett komputeres szervezési-irányítási rendszert dolgoznak ki./mti/

13.10/zsu

-.-  
-18-

bb. 27. a munkaverseny hirei - vállalták - teljesítették

sl/bév-lér/igo/mm?pp/zsu ie

1980. április 22.

évente több mint tízmillió forint értékű vegyianyagot nyer vissza a hulladékból a fűzfői nitrokémia a gyár műszaki gárdájának kezdeményezései alapján. felajánlásait teljesítve olyan módszereket dolgoztak ki, amelyekkel a különböző hulladékokból alkoholt, a poliésztergyártáshoz nélkülözhetetlen maleinsavat, az ioncserélő műgyanta gyártási hulladékából pedig cinkkloridot nyernek vissza és értékesítenek. néhány melléktermék pedig, ami eddig kárba veszett, kiváló exportcikkek bizonyult. a klorocid alapanyagának gyártásakor keletkező ortoetilnitrobenzolból például az első 60 tonnát már utnak indították japánba.

a celldömölki kesztyűgyárban, ahol a közelmúltban 60 automata kötőgépet helyeztek üzembe, a korábbi 78 óra helyett 14 óra alatt állítanak elő ezer pár kesztyűt, s a kesztyűvarrásból felszabadult dolgozók, felajánlásukat teljesítve, igen rövid idő alatt megtanulták az igen népszerűvé vált judóruhák varrását. a tavalyi 72 ezer helyett az idén már 160 ezer judóruhát szabnak-varrnak, ebből tízezret a magyar sportolók számára, a többit exportálják, főleg a szovjetunióba és franciaországba. a munkaerőátcsoportosítás nyomán a sportkesztyűk varrásához is több ember jutott, így ennek a termékeküknek az exportja is fellendült: az idén 850 ezer pár sportkesztyűt szállítanak az nszk-ba, svédországba, dániába, hollandiába és európa más államaiba.

baranya megye tejtermelő gazdaságai, amelyek felajánlották, hogy a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben 3.632-ről 4.000 literre növelik az egy tehére jutó évi átlagos tejhozamot, a verseny eddigi szakaszában már elérték a 3.865 litert, s most a további 135 literért versenyeznek. törekvéseiknek a lakosság látja hasznát, mert az év első negyedében 8 százalékkal több tejet értékesítettek a baranyai gazdaságok, mint a múlt év azonos időszakában. a legnagyobb eredményt a bolyi kombinát érte el, ahol már az 5.200 literes átlagot lépte túl, s ez év végére a 4.150 litert akarja elérni.  
/folyt.köv./  
13.15/zsu a 4000 literes -19-  
átlagnál tartanak, a somberek béke óra tsz tavaly

14  
3P



bb.27./munkaverseny .... folyt./zsu

a baranyai nagygazdaságok eredményei annál is inkább értékesek, mert jelenleg 38-39 deka takarmányból állítanak elő egy liter tejet, a korábbi 44 dekával szemben. a somberek-i térszében 37 deka az abrakszükséglet, ennek is 96.5 százaléka kukoricadara, illetve kukorica-ocsu, a többi ásványi anyag, import fehérjét tehát egyáltalán nem használnak fel.  
/mti/

-. -

bb.28. országos konferencia a történelem- és irodalomtani-  
tásról

szü/kz/zsu ie

1980. április 22.

mintegy háromszáz magyar- és történelem szakos tanár, tudós, művelődési szakember részvételével kezdődött kétnapos országos konferencia kedden debrecenben. a történelem és az irodalomtani időszerű kérdéseivel foglalkozó tanácskozás résztvevői a két tantárgy összehangolásának lehetőségeit és módjait vitatják meg. a két tantárgy „közelebb hozásától,,, azt várják, hogy a tanulók a jelenleginél jobban tudjanak eligazodni a társadalom és a világ mozgásában, a fejlődés törvényszerűségeiben.

az előadók és a hozzászólók kiemelték: a jelen nem érthető meg a hozzá vezető út nélkül, s az irodalom történelmi alapok nélkül aligha válik érthetővé, az irodalomtani elszűrkül a történelmi ismeretek nélkül. az igazi irodalmi értékek nemcsak szórakoztatnak, hanem a történelem megismerésének a forrásai is. számos esetben többet képesek mondani egy korról, mint az ugynevezett elsődlegesnek tartott történelmi források. ezért - hangoztatták a résztvevők - bátrabban kell a történelemtanításnál is a szépirodalomhoz nyulni, mint azt korábban tették. a konferencia résztvevői megvizsgálják, hogy miként lehet és szükséges az egymásra utaltságot az eddiginél jobban és tudatosabban érvényesíteni.

a megnyitó ülés után általános iskolai és középiskolai szekciókban tanácskoztak a konferencia résztvevői.  
/mti/

-. -

13.25/zsu

-10-

14<sup>20</sup>  
3P

bb.30. hó a bükk tetején

kör/kz/zsu ie

1980. április 22.

hó födi a vadvirágos erdei tisztásokat a bükk tetején, Bánkúton. a kedre virradó havazás nyomán három-öt centiméteres hótakaró borítja a vidéket. a nedves, tapadós hó vastagon fedi nemcsak a fenyőfák tűleveleit, de rátapadt a már rügysző tölggyekre és az erdei cserjékre is. a nemesvadak - az őzek, a szarvasok - a szokatlan áprilisi időjárás előtt a szélárnyékos helyekre, a csendesekbe húzódtak, az énekes madarak pedig a lucfenyők sátoroszerűen lehajló ágai alatt keresnek menedéket a zimankós időjárás ellen. latyakos hó fedi a Bánkúti sziparadicsom hét lesikló pályáját is. a téli sportok kedvelői abban „reménykednek, hogy ha az időjárás nem változik, a hét végén ismét elővehetik a siléceiket.  
/mti/

-. -

bb.29. időjárásjelentés

zsu ie

1980. április 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. április 22-én  
12.00 órakor:

hűvös, szeles idő.

közép- és délkelet-európa fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. ennek áramlási rendszerében észak felől hideg sarkvidéki, délkelet felől enyhe, nedves levegő áramlik. az eltérő tulajdonságú légtömegek keveredése miatt a térségben tulnyomóan borult, szeles, az évszakhoz képest hideg, csapadékos az idő: a nyugati, délnyugati körzetekben esik az eső, szórványosan havazik, ugyanakkor a balkán-félszigetről nyári zivatarokat jelentenek. kontinensünk többi részén is jobbára változékony az idő. a hőmérséklet csúcserőteke néhány fokkal alacsonyabb, mint az évszaknak megfelelő átlag. szerda estig időjárásunkban nem lesz lényeges változás, így folytatódik az évszakhoz képest hideg idő.

hazánkban hétfőn tulnyomóan borult volt az ég, sokhelyen esett az eső, szórványosan havaseső, az északi és a nyugati megyékben havazás is kialakult.

/folyt.köv./  
13.45/zsu

-21-

14<sup>20</sup>  
3P

bb.29./időjárás .... folyt./zsu

Kedd hajnalra 2,6 fokra csökkent a hőmérséklet. délelőtt folytatódott a borult idő. országszerte esett eső, a nyugati és szaki országrészből elszórtan havaseső, havazást jelentettek. több helyen megélnékült a dumántulon viharossá fokozódott az északnyugati, északi szél. a hőmérséklet 11 órakor 2 és 7 fok között volt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6,9 fok volt, ez 5,6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

Ma 12 órakor Budapesten 4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1003 mbar, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

az északkeleti, keleti országrészben időnként kissé felszakadozó felhőzet, másutt borult idő. északkeleten kevesebb, másutt továbbra is sok helyen eső, záporosó, az északi, északnyugati országrészben szórvaenyosan havaseső, hó.

A dunántulon megerősödő, időnként viharossá fokozódó északi, északnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, plusz 6 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában 5,10 fok között, északkeleten, keleten kevéssel 10 fok felett várható.

a Duna vízállása Budapestnél 392 cm, hőmérséklete 9,6 fok.  
/mti/ **reggel 7 óráig lehullott esapadék mennyisége általában 10-15 mm között volt, de a délkeleti körzetben 22,27 mm-t is mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 7,12 fok között alakult.**

bb.31. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke  
14.00 óráig

zsu hgy

1980. április 22.

1. állatforgalmi tröszt
2. új bélyegek
3. úttörőthonok
4. erőtüvi berendezések
5. boldogtalan kalap
6. balettintézet
7. kisiparos nyilvántartás
8. gyümölcskrémek

/folyt.köv./

13.55/zsu

-22-

14<sup>20</sup>  
3P

bb.31./a belföldi ... folyt./zsu

9. szép magyar beszéd
10. közterületi parkszakaszok
11. avarkori leletek
12. népi ellenőrök /3.12.jav./
13. nemzetiségi fesztivál /4.12.jav./
14. vasutépítés /5.12.jav./
15. szamos-híd
16. lábatlani nagyjavítás /6.12.jav./
17. pozsonyi út átépítése
18. rauchfuss budapesten
19. villamosenergia szakszervezet
20. kulturális küldöttség az ndk-ban
21. környezet és természetvédelmi tanács /8.12.jav./
22. elhunyt sebes istvánné
23. constronic-80
24. eck imre kiállítása
25. lengyel fotókiállítás /10.12.jav./
26. opw értekezlet /13.12.jav./
27. vállalták - teljesítették /11.12.jav./
28. irodalomkonferencia
29. időjárásjelentés /12.12.jav./
30. hó a Bükkben
31. hírjegyzék  
/mti/ /a 7.12.jav. 22. l. gyorshíre, a 9.12. a 3.12. gyorshíre ment./

-.-

bb.32. dr.mikko juva finn evangélikus érsek látogatása az állami egyházügyi hivatalban

mi/dg/zsu hgy

1980. április 22.

a magyarországi evangélikus egyház meghívására hazánkban tartózkodó dr.mikko juva finn evangélikus érseket kedden fogadta miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. a szívélyes légkörű találkozón jelen volt dr.káldy zoltán, az evangélikus egyház elnök püspöke./mti/

-.-

14.00/zsu

-23-

14<sup>25</sup>  
3P

bb.33. elhunyt remete jános

mi/dg/zsu hgy

1980. április 22.

életének 81. évében elhunyt remete jános, a honvédelmi minisztérium nyugdíjasa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1938 óta volt tagja a pártnak. hamvasztás utáni bucsuztatása április 28-án 14.00 órakor lesz a tapolcai temetőben.

/mti/

mszmp néphadseregi bizottsága

.-.

bb.34. halálos közlekedési balesetek

mm/zsu hgy

1980. április 22.

pécs belterületén egy kijelölt gyalogos átkelőhelyen rácz tiber 22 éves felszolgáló helyi lakos személygépkocsival elütötte felföldi jánosné 72 éves nyugdíjas pécsi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

tolna megyében dunaföldvár külterületén lenárt jános 31 éves főgépész paksi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött a vele szemben közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében lenárt jános a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szabálytalanul előzött. tovább folyik a vizsgálat.

/mti/

.-.

bb.35. a népi ellenőrzés mérlege, teendői -sajtótájékoztató a kneb-nél

t az/tr/p dg/p hgy

1980. április 22.

egyre gyakoribb a visszatérő téma, több az utóvizsgálat, a népi ellenőrök időről-időre visszatérnek korábbi vizsgálódásuk színterére. a változó munkamódszert jelzi ez, s azt a szemléletet, mely szerint egy-egy vizsgálat akkor zárul le, ha az ügy megnyugtatóan rendeződött. persze - érthetően - akadnak soha le nem zárható témák, hogy csak egyetlen témát ragadjunk ki: a lakosság áruezellátása, föltehetően „az idők végezetéig”, munkát ad a népi ellenőröknek. ám a vizsgálatok más terepét is kívánatos ismételtten bekalandozniok a vizsgálódóknak, utána járniok, hogy megállapításaikat megszivlelték-e, volt-e fogadható intelmeknek, változtattak-e azon, amit kifogásoltak.

/folyt köv./  
15.30/p

-24-

16 30 M

bb. 35. /a népi ellenőrzés.....1.folyt/p

csakis így várható, hogy az ellenőrzések hatékonyabbá váljanak, összehangoltabbá, a tapasztalatokat széleskörűen hasznosítsák. ezt hangsúlyozta a kneb székházában tartott keddi sajtótájékoztatóján szakali józsef államtitkár, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke.

elmondotta, hogy a kneb és a területi bizottságok munkájában a korábbinál tervszerűbben és következetesebben érvényesült a párt- és kormányhatározatok megvalósítását szolgáló törekvés. fejlődés tapasztalható az ellenőrzési feladatok tervezésében, a közérdekű bejelentések, javaslatok, panaszok intézésében, s nem utolsósorban az ellenőrzött intézmények, szervek, vállalatok munkájának segítésében, a népi ellenőrzés és a társadalmi szervek együttműködésében.

a tavalyi esztendő mérlegét megvonva szakali józsef szólt a közérdekű bejelentésekről, amelyek kivizsgálása kiemelt feladata volt a népi ellenőrzési apparátusnak. ötezer-nél több bejelentésnek és 2.200 panasznak jártak utána a népi ellenőrök. a közérdekű beadványok nagyobb része a szocialista gazdálkodás elveinek, s gyakorlatának megsértését - munkahelyi visszaállásokat, vezetői visszaélést - , továbbá a lakossági érdekek semmibe vevését tette szóvá. a panaszok benyújtói legtöbb esetben a hivatali, tanácsi ügyintézésben tapasztalható bürokráciát, a hosszadalmas eljárást, az ügyfelek rideg fogadtatását sérelmezik. a kneb az illetékes minisztériumokkal, és a minisztertanács tanácsi hivatalával együttműködve kezdeményezte a panaszok egy-egy nyilvánartartását, ami jól szolgálná a vizsgálatok meggyorsítását, a kiváltó okok tüzetesebb elemzését.

a népgazdasági tennivalókhöz igazodva, azok megoldását előmozdítani igyekezték számos gazdaságpolitikai tartalmu átfogó vizsgálatra került sor az utóbbi hónapokban. górcső alá került a termékforgalmazás, a készletgazdálkodás, a vállalati kooperáció. fölmenték a népi ellenőrök, miként lehet az exportot gazdaságosan növelni, javítani az áruforgalom egyensúlyát a struktúra korszerűsítésével, előmozdítani a hatékonysági és minőségi követelmények érvényesítését. a célvizsgálatok egyebek között rámutattak a különböző vállalatoknál tapasztalható fogyatékoságokra - például a belső szabályozottságban, a nyilvánartartásban -, az együttműködés gyengéire.

/folyt köv./

15.40/p

-25-

16 30 M

bb.35./a népi ellenőrzés .....2.folyt/p

elhangzott a sajtótájékoztatón, hogy kedvező változás tapasztalható a gazdálkodás számos olyan kérdésében, amelyre a népi ellenőrök tartósan ráirányították a közfigyelmet, javultak az ujitómozgalom feltételei, több helyen sikerült meggyorsítani a beruházások megvalósítását, számos ésszerű intézkedés született importanyag gazdálkodásban, s néhány példa a lakosság ellátásának tárgyköréből: rugalmasabb módszerekkel és az áru beszerzésében a kiskereskedelem, jobban ütemezi a szállításokat a sütőipar és a husipar.

az idei feladatok közül kiemelkedik-mutatott rá a kneb elnöke- a megnövekedett létszámú gyermek-korosztályok iskolába lépésének előkészítése, amiről a kneb előterjesztése során a közelmúltban hozott határozatot a minisztertanács, a folyékony üzemanyagokkal való takarékos gazdálkodás utóvizsgálata, mely téma a minap szerepelt az állami tervbizottság főmáján, vizsgálják a népi ellenőrök a közművelődésről szóló törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtását, továbbra is folyamatosan figyelemmel kísérik a lakossági ellátást, a fogászati ellátást, s a kisdíjak egyre népesebb korosztályainak fogadtatását az általános iskolában.

/mti/

bb.36. bolgár kulturális küldöttség budapesten

k cs/dg/p hgy

1980.április 22.

dimitar filipov, a magyar-bolgár kulturális együttműködési vegyesbizottság bolgár tagozatának elnöke vezetésével bolgár küldöttség érkezett hazánkba, a delegáció a bizottság hetedik ülészakán vesz részt.

a négy napos ülészakon, amelyet a kulturális kapcsolatok intézetében tartanak, a felek áttekintik a szófiai magyar intézet és a budapesti bolgár kulturális központ eddigi tevékenységét, megvizsgálják a felsőoktatási intézmények közötti közvetlen kapcsolatok helyzetét, ajánlásokat tesznek az 1980-85. évi államközi kulturális munkaterv előkészítéséhez, valamint meghatározzák az elkövetkezendő tervidőszak együttműködésének fő irányait.

az ülészakon résztvevő magyar delegációt demeter sándor, a kki elnökhelyettese, a bizottság magyar tagozatának elnöke vezeti. /mti/

u15.50/p

-26-

bb.37.szovjet prospektus és katalógus kiállítás pecsett-bemutatták a legújabb földmunkagépeket

kász/kz/p hgy

1980.április 22.

a legújabb, sokoldaluan hasznosítható földmunkagépeket mutatták be kedden pecsett, a technika házában a masinexport külkereskedelmi vállalat és öt magyar tudományos egyesület közös rendezésében megnyitott prospektus és katalógus kiállításán. filmekkel illusztrált előadásokon és színes nyomtatványokon ismertették a hazai szakemberekkel a szovjet gépiparnak azokat a gyártmányait, amelyeket a baranya megyei bányá-, energia-és építőipari vállalatok, valamint más, földmunkát végző üzemek is sikerrel alkalmazhatnak. a kérdésekre válaszolva többek között azt is elmondták a tájékoztatón, hogy a szovjet külkereskedelem nemcsak a gépek eladását tartja céljának, hanem vállalja a kezelők betanítását és a beüzemelés üzemeltetése közben felmerülő egyedi igények kielégítését is. a szovjetunióban évente másfélezer külföldi kapja meg a modern gépkolosszusokra szóló jogosítványt, s a jövőben a traktor-export szovjet külkereskedelmi vállalattal közösen magyarországon is hasonló oktatóközpontot kíván alapítani a masinexport.

/mti/

bb.38. öt nap „nyereség”, - ismét begyűjtötték a bcm i-es kemencéjét

han/kz/p hgy

1980.április 22.

husz napra tervezték -15 nap alatt elvégezték a bere-mendi cementmű i-es termelővonalához tartozó óriás kemence főjavítását, így a hét vége helyett már kedden felfűtötték. az 1972 óta termelő gyárban most vált szükségessé először a 67 méter hosszú, több mint négy méter átmérőjű kemence falazatának teljes cseréje. a munka gyorsítása érdekében a bcm műszaki kollektívája keréken mozgó falazóállványt szerkesztett, amely kitűnőre vizsgázott: a kemencét forgatás nélkül, álló helyzetben falazták körül. így egyidejűleg elvégezheték a hajtómű javítását is. az anyagot villamostargonca szállította az állványra egészen a falazás helyéig, nem volt szükség kiszolgáló személyzetre, kiiktatták a nehéz fizikai munkát. hagyományos módszerrel naponta 4,5 métert lehet előrehaladni ilyen munkánál, az állvány segítségével ennek kétszeresét érték el.

a bcm ii-es termelővonalához tartozó óriáskemencét májusban ujtják fel hasonló módon. az együttesen megtakarított tíz nap alatt 10-12 ezer tonna cement alapanyagot, -klinkert-állítanak előadásaként.

az ügyes szerkezet iránt más cementgyárak is érdek-

bb.40. brit társadalomtudós budapesten

k cs/p dg hgy

1980. április 22.

kedden -a kulturális kapcsolatok intézete vendégeként-hazánkba érkezett richard hoggart professzor, brit társadalomtudós, az unesco titkárság főigazgató-helyettese, a brit művészeti tanács alelnöke, a hazánkban is megjelent „művelkedés, gondolkodás, szokások”, című könyv írója. a tudós két hetes magyarországi tartózkodása során a budapesti, a szegedi és a debreceni egyetemen tart előadásokat.  
/mti/

-. -

bb.41. venéczi jános kitüntetése

gg/p dg hgy

1980. április 22.

a népköztársaság elnöki tanácsa venéczi jánosnak, az mszmp központi ellenőrző bizottsága nyugalmazott titkárnak, a politikai és a társadalmi életben kifejtett több évtizedes eredményes tevékenysége elismeréseként 60. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál brutyó jános, a központi ellenőrző bizottság elnöke.  
/mti/

-. -

bb.45. megemlékezések lenin születésének 110. évfordulójáról - koszorúzás a lenin szobornál

t km/s/p bc /p hgy

1980. április 22.

vlagyimir iljics lenin születésének 110. évfordulója alkalmából kedden koszorúzási ünnepség volt a szovjet állam megalapítójának, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének budapesti szobránál, a dózsa györgy uti felvonulási téren.

a szovjet és a magyar himnusz hangjai után a magyar szocialista munkáspárti központi bizottsága és a budapesti pártbizottság nevében óvári miklós, az mszmp kb titkára és méhes lajos, az mszmp budapesti bizottságának első titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai koszorúztak. a minisztertanács koszorúját aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagja, valamint faluvégi lajos pénzügyminiszter helyezte el.

/folyt köv./-  
16.15/p

-28-

1710  
1710

bb.45./megemlékezések.....1.folyt/p

a szovjetunió budapesti nagykövetségének nevében vlagyimir pavlov nagykövet, valerij muszatov követ-tanácsos és ivan zsukov tanácsos koszorúzott. a szakszervezetek országos tanácsa részéről földvári aladár elnök és jakab sándor főtitkár-helyettes helyezte el a megemlékezés koszorúját. a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága nevében nagy sándor, a kisz kb titkára és csaja ferencné, a kisz kb tagja; a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége nevében biró gyula főtitkár és regős gábor titkár; budapest főváros tanácsa képviselőiben szépölgyi zoltán elnök és bornemissza sándor, a tanács pártbizottságának első titkára helyezte el a kegyelet koszorúit.

a hála és a megemlékezés virágaival borították a szobor talapzatát a fővárosi dolgozók, fiatalok képviselői is. a koszorúzási ünnepség az internacionalé hangjaival ért véget.

/folyt köv./

bb.44. kiállítás az ndk kulturális és tájékoztató központban

t kp/mi/p bc hgy

1980. április 22.

schiller halálának 175. évfordulója alkalmából kiállítás nyílt kedden az ndk kulturális és tájékoztató központban. mintegy félszáz dokumentum: fotók, plakátok, könyvek idézik a négy német költő és drámaíró alkotásainak magyarországi hatását, fogadtatását. schiller-drámák színházi plakátjai, az előadásokról készült felvételek, schiller-kiadványok láthatók többek között a tárlaton.

bek között a tárlaton.

a kiállítás megnyitását követő ünnepi műsorban dr. bernd leistner professzor, a weimari nemzeti kutató intézet és emlékhely helyettes igazgatója méltatta schiller jelentőségét, művészetének nemzetközi hatását. a kiállítást április 30-ig tekintetik meg az érdeklődők.  
/mti/

-. -

16.30/p

-29-

1710  
1710

bb.39. hetvenöt éves a hazai műbörgyártás - tanácskozás győrótt

mzs/pá/p kz hgy

1980.április 22.

hetvenöt éves a hazai műbörgyártás. erről a jubileumról emlékeztek meg a kedden megkezdődött háromnapos tudományos tanácskozás nyitónapján győrótt. a kémikusok, mérnökök, kutatók és a műbörgyártás területén érdekelt más szakemberek részvételével megrendezett kollokviumnak a graboplast pamut-szövő és műbörgyár, az ország ma is egyetlen műbörgyártó vállalata adott otthont. a tudományos eszmecserét jankovich nándor, a graboplast vezérigazgatója nyitotta meg, mint hangoztatta, a gyár az elmúlt háromnegyed évszázad alatt hatalmas utat tett meg. fejlődésében nyolc millió négyzetméter műbörg készült a háborús évek alatt, ma viszont már évente 43 millió négyzetméter műbörg gördül le a gépsorokról. így a gyár Európában legnagyobb műbörgyártó vállalatai közé küzdötte fel magát. termékei a valódi bőrre emlékeztető ruházati és táskabőrök, esztétikus padlókérpítők, és az iparművészek által tervezett tapéták 50 országba jutnak el, s öregbitik a gyár hírnevét.

a siker legfőbb záloga-hangoztatta a vezérigazgató, hogy a vállalkozó kedvű, a kockázatot is vállaló műszaki garda munkáját jól felkészült, a gyártási tradíciókon felnevelkedett munkás kollektíva segíti. ezáltal válhatott a műbörgyártás a hazai műanyagipar egyik legdinamikusabban fejlődő vállalatává az utóbbi két évtizedben.

a fejlesztés irányát-a népgazdaság követelményeivel összhangban-a piacképesség, a divát változásaira való érzékenység és a gazdaságosság határozza meg. a kutatók, fejlesztők olyan műbörgfajták kidolgozásán munkálkodnak, amelyek megjelenésükben a természetes bőrhöz hasonlítanak, könnyűek, puhák, ezáltal egyre szélesebb körben helyettesíthetik a valódi bőrt.

a tanácskozás résztvevői kamarakiállításon tekinthették meg a gyár korszerű termékeit, gazdag-csaknem 300-féle műbörgből álló - termékválasztékát. szerdán a műbörgyártás technológiai és minőségi kérdéseinek megvitatásával folytatódik a tanácskozás. /mti/

--

bb.42. megkezdődtek a dunaujvárosi ifjúsági napok

dáv/p kz hgy

1980..április 22.

kedden a lenin szobornál rendezett koszoruzási ünnepséggel, megkezdődött a dunaujvárosi ifjúsági napok egyhetes rendezvényesorozata. a fiatalok hagyományos tavaszi ünnepe során kiállítás nyílik a város fiatalságának életéről, vetélkedőket rendeznek és előadásokat tartanak. sor kerül többek között a fős. - kolások sportversenyére, s műszaki vetélkedőjére, s a vasmű kulturtermében szolidaritási koncertet is tartanak. /mti/

--

bb 43. a kgst műanyag, lakk és festékipari szakcsoportjának tanácskozása leninvárosban

hag/um kz hgy

1980. április 22.

kedden leninvárosban megkezdődött a kgst vegyipari állandó bizottsága műanyag, lakk és festék szekciójának ülése. bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió, valamint a megfigyelőként résztvevő jugoszlávia képviselői összesen mintegy nyolcvan, többek között a különféle gyártási eljárások és az azokhoz szükséges berendezések optimális üzemeltetésének problémáit, továbbá a kutatás és a fejlesztés utóbbi két évben elért eredményeit vitatják meg.

az öt napig tartó tanácskozás idején a résztvevők ellátogatnak a tiszai vegyikombinát műanyaggyárába, a műanyagfeldolgozó üzemébe és a festékgyárba is. /mti/

--

bb 46. magas színvonalu járóbetegellátás csepelen

t iv/s um dg hgy

1980. április 22.

első ízben tárgyalt a csepeli járóbetegek helyzetéről kedden tartott ülésén a XXI. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy a városrész betegeit magas színvonalon gyógyítják a rendelőintézetekben: jellemző adat, hogy csaknem 5 százalékkal csökkent a kiutalt táppénzes napok száma az elmúlt egy év alatt. a gyógykezelés hatékonyságán kívül az egészségügyi előírások betartásával is elégedettek, hiszen évek óta nem fordult elő szabálytalanság, kihágás.

az áruház téri szakorvosi rendelőintézetben - az előzetes jelentés szerint - összezsúfolva dolgoznak az orvosok, s várakoznak a betegek. a melléképület bővítésének befejezése után azonban már a meglévő drága műszereket is jobban el tudják helyezni, ki tudják használni. ezen kívül a csepeliek hatféle szakrendelést kereshetnek fel. kellemes hír, hogy a kerület reumás betegei részére még az idén kibővíti a sulyfürdőt, hogy speciális vizalatti kezelést kaphassanak a nagyrészt nehéz fizikai munkát végző betegek.

/folyt.köv./

- 31 -

16.25/um

17.20/um

bb 46. -/magas színvonalu...folyt./um

a kerületben ezenkívül még harminc körzeti orvos, négy fő-foglalkozású és nyolc részfoglalkozású üzemorvos végez gyógyító munkát. rendelők felszereltsége jó, s azt is lehetővé teszi, hogy a csepeli orvosok biztosíthassák a környék vöröskeresztes aktiváinak továbbképzését. /mti/

-.-

bb 47. feltárulnak a duna-, tiszta-táj régészeti emlékei

t megk um dg hgy

1980. április 22.

közép-európa egyik legnagyobb őskori településének maradványait tárták fel a pilismarót-szobi rév térségében. az egy hektárnyi területen több korszakbeli lakott helyek emlékeit hozták a felszínre - jelentették be a magyar régészeti és művészettörténeti társulat régészeti szakosztályának hagyományos tavaszi ülésén, kedden a kossuth-klubban, ahol beszámoltak az utóbbi egy esztendőben végzett legjelentősebb régészeti ásatások eredményeiről. a napvilágra került csaknem 300 emlék közt láthatók gödörházak alapjai, tűzhelyek, kemencék, kerámiák, sírleletek.

a nemzeti múzeum irányításával a megyei múzeumok régészeti páratlan értékű leleteket tárnak föl. a duna menti római határvédelmi rendszer, a limes kutatása is eredményes. megkezdték annak az őrtoronynak a teljes feltárását, amelynek védőárkát az utóbbi években fedezték föl a pilismarót - szobi révi ásatások során, a 3. számú római őrtorony közelében. a védőárkot kitöltő földben számos értékes leletet találtak és az őrtornyot ért egykori támadás nyomait is észlelték. teljes egészében feltárták a pilismaróti hajóállomástól északnyugatra a duna-mellék 2. számú őrtornyát is. az egyik téglán olvasható latin felirat a jól ismert lupicinus személyére vonatkozó adatokat ismerteti.

folytatódott az esztergom-szentkirályi középkori település kutatása is, itt a xv. századi házak alapjait ásták ki. az itteni sírleletek bizonyítják: az egykori szentkirályi település rangosabb volt a hasonló koruaknál.

/folyt.köv./

- 32 -

16.30/um

bb 47. /feltárulnak...folyt./um

a tiszta mentén, bokros határában végzett régészeti ásatások, leletmentések során tárták fel páratlan értékű tárgyi emlékeket. szenzációsnak minősíthető lelet az ujkőkori falu maradványai között, a sírokban talált rézgyöngy. a néprajzkutatás számára is sokatmondó a gyólya nevű középkori faluban fellelt ház - kovácműhely maradvány. a csanyteleki halastó építése során egy ujkőkori falu maradványai, köztük 20x10 méteres ház alapjai, cölöpjei, szkita temetőből pedig diszes ékszerek kerültek elő. e leletek révén - hangsúlyozták az ülésen - rekonstruálhatják majd a dunai és a tiszai tájegység történetét, az évezredekkel ezelőtt itt élt emberek életmódját. /mti/

-.-

bb 48. dr. salgó László főrabbi kitüntetése

gg um dg hgy

1980. április 22.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. salgó László főrabbinak, a budapesti rabbiság elnökének az állam és az izraelita felekezet közötti jó viszony elmélyítése érdekében, valamint a hazai és a nemzetközi békemozgalomban kifejtett több évtizedes eredményes munkássága elismeréseként 70. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen voltak a kitüntetés átadásánál miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke és dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsa titkára. részt vett a kitüntetés átadásán héber imre, a magyar izraeliták országos képviselője elnöke is. /mti/

-.-

bb 49. átadták a jancsó emlékérmét

dén/um kz hgy

1980. április 22.

dr. guba ferenc egyetemi tanárt, a szegedi orvostudományi egyetem tudományos rektorhelyettesét, az intézmény biokémiai intézetének igazgatóját tüntették ki az 1980. évi jancsó emlékérmével, amelyet a szegedi orvostudományi egyetem világhírű, kossuth-díjas professzorának tiszteletére alapítottak.

/folyt.köv./

- 33 -

16.35/um

1800  
07

bb 49. /átadták a jancsó...folyt./um

az érmet és a diszdiplomát kedden a szegedi orvostudományi egyetem tanácsának ünnepi ülésén adták át dr. guba ferencnek, aki emlékeztetésében az izomsejt plaszticitása címmel kutatási eredményeit ismertette.

az esemény alkalmából az egyetem gyógyszer-tani intézetében megkoszorúzták jancsó miklós emléktábláját. /mti/

-. -

bb 50. magyar győzelem a magdeburgi nemzetközi gyorsíró-versenyen

k cs/mi um dg hgy

1980. április 22.

baczony lászló, az mti főmunkatársa rekorderedménnyel - a diktátum végsebessége a 10. percben 473 szótag volt - győzött a szocialista országok gyorsíró-versenyén, amelyet az elmúlt hét végén magdeburgban rendezett meg a német demokratikus köztársaság gyorsírósövetsége. a versenyen kilenc csapat 27 gyorsírója vett részt. a csapatversenyben budapest csapata - baczony lászló, kun erzsébet /mti/ soós lászló /ref. zsinat iroda/ - drezda-berlin vegyescsapatával azonos eredményt ért el: az első-második helyen végzett, megelőzve prága, szófia és pozsony csapatát, továbbá az ndk többi csapatait. /mti/

-. -

bb 51. igazságügyi országos értekezlet a büntetés-végrehajtásról - dr. markója imre előadása

t of/mm um bc hgy

1980. április 22.

„a társadalmi méretű bűnmegelőzés, a bűnüldözés, az igazságszolgáltatás, a büntetés-végrehajtás és az utógondozás csak egymással teljes összhangban, egységes cselekvéssel válthatja ki a kívánt sikert a bűnözés elleni harcban, - hangsúlyozta dr. markója imre igazságügy-miniszter a büntetés-végrehajtási intézetek vezetőinek országos értekezletén, amelyet kedden tartottak budapestben, a magyar néphadsereg művelődési házában. a tanácskozás kétnapos programja során megjelölik az igazságügyi munka különféle szakterületeinek - így az elítéltekkel való foglalkozásnak is - a következő időszakban megoldandó feladatait.

/folyt.köv./

- 34 -

16.45/um

18/07

bb 51. /igazságügyi országos...1.folyt./um

a téma fontosságát jelzi, hogy egységes jogértelmezési és jogalkalmazási gyakorlatot kell kialakítani a büntetés-végrehajtást is érintő új joganyaggal kapcsolatban, ideértve a tavaly hatályba lépett büntető törvénykönyvet és a hozzá kapcsolódó friss jogszabályokat, köztük az új büntetés-végrehajtási szabályzatot.

az értekezlet résztvevői - közöttük dr. borics gyula, az mszmp központi bizottsága közigazgatási és adminisztratív osztályának helyettes vezetője, dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, dr. szijártó károly legfőbb ügyész, ladványszky károly vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes, valamint a megyei bíróságok elnökei és a büntetés-végrehajtási intézetek parancsnokai - áttekintették a büntetés-végrehajtásnak, mint a bűnmegelőzés, a bűnözés elleni küzdelem és az igazságszolgáltatás fontos fokozatának fejlődését. e folyamatban jelentős állomás volt az 1979-es esztendő, amikor /julius 1-től/ hatályba lépett az új büntető törvénykönyv. e kódex alapvető célja, hogy a korábbi szabályozáshoz képest nagyobb összhangot teremtsen a társadalmi-gazdasági viszonyok fejlődése és a társadalom büntetőjogi védelme között. az is szándéka volt a jogalkotónak - a btk-t törvényerőre emelő országgyűlésnek -, hogy a bűnözés elleni küzdelemhez a korábbi hatékonyabb és időtállóbb jogi eszközöket adjon a bűnüldöző, az igazságszolgáltatási és a büntetés-végrehajtási szervek kezébe. a mostani btk. jól megalapozta a büntetés-végrehajtási joganyag korszerűsítését, megjelent - ugyancsak tavaly - a büntetések és intézkedések végrehajtásáról szóló - /a törvényekkel azonos szintű/ törvényerejű rendelet is.

szó esett a tanácskozáson arról, hogy szocialista társadalomban megkülönböztetett jelentősége van az emberek tudatformálásának. a törvénysértők, a bűnözők esetében az ilyen nevelőmunka korábban kudarcot vallott. ezért ezeknél az embereknél - a rájuk kirótt büntetés letöltése közben - különösen céltudatos, intenzív és jól szervezett neveléssel kell elérni, hogy dolgozó, tisztességes állampolgárokként kerüljenek vissza a társadalomba. a büntetés-végrehajtáson belül a nevelőmunka egyik alapvető eszköze a munkáltatás. az elítélteknél ugyanis olyan alapvető erkölcsi normákat is helyre kell állítani vagy kialakítani, mint a munkáséletmód tisztelete, egyáltalán, a munka becsülete. mindehhez a leghatékonyabb módszer és gyakorlat a nagyüzemi keretek között szervezett munkáltatás. nálunk már harmadik évtizede alkalmazzák ezt a formát, amely egyébként szervesen illeszkedik népgazdaságunk életéhez, gazdasági feladataink megoldásához.

/folyt.köv./

- 35 -

16.45/um

18/07

bb 51. /igazságügyi országos...2.folyt./um

hangsúlyozott gondolatként hangzott el az értekezleten, hogy a korszerű kriminálpedagógiai felfogás szerint a büntetésből szabadultak számára döntő jelentőségű a távlatok kijelölése, s elérésükhöz a feltételek megteremtése. a büntetésvégrehajtási intézetekben kell rávezetni az elítéltek jelentős hányadát arra, hogy valóban legyen kellő önbizalma visszatérni a társadalomba, helytállni a szabad életben. ehhez tudományosan megalapozott neveléssel, oktatással, szakképzéssel, egyéni képességeik és érdeklődésük kibontakoztatásával, felkeltésével segítik hozzá őket. mindamellelt - miként a tanácskozáson elhangzott - az új büntetőjogi és büntetésvégrehajtási jogszabályok céljait viszonylag hosszabb időszak fegyelmezett és jól szervezett igazságügyi munkájával lehet megvalósítani.

a büntetésvégrehajtási országos értekezlet szerdán fejeződik be. /mti/

-. -

bb 53. bossányi erwin-émlékiállítás

t kp/mi um bc hgy

1980. április 22.

bossányi erwin festőművész alkotásaiból kiállítás nyílt kedden a magyar nemzeti galériában. az 1975-ben elhunyt világhírű, magyar származású művész alkotásaiból ez az első magyarországi tárlat: 1919-től haláláig ugyanis külföldön - németországban, angliában - élt és dolgozott. iparművészeti alkotásaival és festményeivel már az 1930-as években hírnevet szerzett magának. angliában az üvegablak-festészet egyik legismertebb művelőjévé vált: a londoni tate gallery, valamint a canterbury katedrális üvegablakát őrzik-dicsérik - többek között - művészetét.

a nemzeti galéria tárlatán mintegy 100 műve került a közönség elé: köztük egy, indiai megrendelésre készített üvegablak-terv sorozat, korai kubista festményei, valamint stilizált, távol-keleti hatásokat őrző táblaképei.

a kiállítást - melyet bánzsky páál művészettörténész nyitott meg - három hétig láthatják a budavari palota látogatói, a nyári hónapokban pedig bossányi erwin szülőhelyén, baján tekinthető meg az anyag. /mti/

-. -

- 36 -

16.50/um

18.5.07

bb.52. magyar-ndk gazdasági tárgyalások

st/s/p pp hgy

1980.április 22.

marjai józsef miniszterelnök-helyettes és wolfgang rauchfuss, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnökei kedden budapesten megbeszéléseket folytattak. áttekintették a két ország közötti gazdasági együttműködés időszerű kérdéseit.

a tanácskozás központjában a két ország párt-és kormányküldöttségei 1977.márciusi megállapodásaiból, valamint a kormányfők 1978.novemberi emlékeztetőjéből eredő feladatok végrehajtásának értékelése állt megállapították, hogy a fenti tennivalók megvalósítása eredményesen folyik, azok a következő tervidőszakra vonatkozó tervegeztető munkák fontos részét képezik.

megállapodtak, hogy a két ország illetékes minisztériumai meggyorsítják a meglévő szakosítási és kooperációs egyezményeknek a következő öt éves időszakra való meghosszabbítása érdekében végzett munkát és előkészítik újabbak kötését. a közvetlen termelési együttműködésre, illetve annak kiterjesztésére az elkövetkező időszakban mindenekelőtt a kohó-és gépiparban, ezen belül is a szerszámgépgyártás, a közúti járműipar, a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártás, az elektronikai ipar területén; míg a műszaki-tudományos kapcsolatok bővítésére a vegyiparban és az építőiparban van első sorban lehetőség.

áttekintették az 1981-85. évi népgazdasági tervek egyeztetésének állását. megállapították, hogy a munkálatok a tervező szervezet elnökeinek megállapodásában foglaltak szerint haladnak, megvizsgálták a műszaki-tudományos együttműködés helyzetét, s úgy határoztak, hogy a bizottság következő üléséig véglegesíteni kell az 1981-1985-ös időszak e területen folytatandó együttműködésének fő irányait.

x x x

/folyt köv./

-37-

18.5.07

bb.52./magyar-ndk;.....folyt/p

Lázár György, a minisztertanács elnöke, az MSZMP politikai bizottságának tagja a parlamentben fogadta Wolfgang Rauchfuss-t, a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen részt vett Marjai József, valamint Dieter Zibellius, az NDK budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

innen felhasználható 18.30-tól:!

Wolfgang Rauchfuss kedden elutazott Budapestről./mti/

-. -

bb.54. kitüntetés

k mi/p bc hgy

1980. április 22.

az elnöki tanács dr. Ungár Imrénének, az orvostudományok doktorának, az országos korányi tbc és pulmonológiai intézet osztályvezető főorvosának nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kedden dr. Medve László egészségügyi miniszterhelyettes adta át./mti/

-. -

bb.55. újabb kiváló vállalatok

t mg/os/mm/p pp di

1980. április 22.

villamosipari kutató intézet

kedden újabb kiváló vállalatokat tüntettek ki tavalyi eredményeikért, kiemelkedő teljesítményeikért.

a villamosipari kutató intézet az erőáramu villamosipar és a népgazdaság más ágazatai részére 1979-ben végzett kutatásaiért és az eredmények ipari bevezetésében kifejtett tevékenységéért nyerte el a kiváló intézet kitüntető címet. az erről szóló oklevelet aczél György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese adta át kedden Lukács József akadémikusnak, az intézet igazgatójának.

/folyt. köv./  
17.15/p

-38-

18.30  
17

bb.55./újabb kiváló....1.folyt/p

a 650 dolgozót foglalkoztató intézet a hazai erőáramu ipar központi kutató bázisa. tavaly sikerrel vett részt a többi között országos célprogram keretében a gépipari technológiák fejlesztésében. kollektívája kiemelkedő munkát végzett a villamosenergia alkalmazási lehetőségeinek kutatásában, különféle fémalakítási technológiák és a plazmatechnika kidolgozásában. a kohó- és gépipar célprogramjának keretében elsősorban az erőáramu technológiák, és alkatrészek kidolgozásában, illetve fejlesztésében végeztek kiemelkedő munkát. kutatásaik háromnegyed részét vállalati megbízások alapján végezték, és a gyárakkal közösen vettek részt fejlesztési munkákban. tavaly úgy teljesítették a gazdasági tervekkel, hogy tevékenységükben a kutatás és fejlesztés aránya lényegesen magasabb volt, mint általában a kutatóintézeteknél.

butoripari vállalat

a butoripari vállalat másodszor nyerte el a „kiváló vállalat” kitüntetést. ebből az alkalomból a chinoin művelődési teremben kedden munkásgyűlést tartottak, amelyen részt vett Sárlos István, a politikai bizottság tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára is.

nyolcvanezer lakás szobáinak berendezésére lenne elegendő az az 1.3 milliárd forint értékű butor, amelyet 1979-ben a butoripari vállalat kilenc gyáregységében készítettek. az előző esztendőnél 115 millió forinttal magasabb termelési értéket a gyártókapacitás jobb kihasználásával és a termelékenység fokozott -16 százalékos- növelésével érték el. ennek köszönhetően a hazai üzletekbe a korábbiaknál több kerülhetett a keresett szekrényekből, kárpitozott garnitúrákból, az elemes butorokból. a butoripari vállalat új termékekkel is bővítette gyártmányainak sorát, múlt évi gyártmányfejlesztő tevékenységét összesen husz újfajta szekrényfal, garnitúra jelzi. két külföldi és egy hazai szálloda berendezésének elkészítése is szerepelt a vállalat 1979-es feladatai között. a 110 millió forintos megbízást az újpesti, a kőbányai, és a gyulai gyárak kiemelkedő eredménnyel, határidőre és kifogás-talan minőségben teljesítették. a gazdasági sikerek elérésében nagy szerepet játszottak az anyaghasznosítási és anyagtakarékossági intézkedések, amelyek végrehajtását a szocialista brigádok munkaverseny-vállalásainak teljesítése is segítette.

/folyt. köv./

17.15/p

-39-

18.30  
17

bb.55./ujabb kiváló....2./folyt/p

a könnyűipar kiváló vállalatai,  
szövetkezetei

a könnyűipari minisztérium, az 1979. évi eredményes munkájuk alapján - az érdekelt szakszervezetekkel egyetértésben - 11 felügyeleti és 7 tanácsi vállalatnak ítélte oda a kiváló vállalat kitüntető címet. a kiváló szövetkezet címet a könnyűiparban 52 szövetkezet kapta meg.

a könnyűipar kiváló vállalata kitüntetésben része - sült: pamutfonóipari vállalat, gardénia csipkefüggöny gyár, békés csabai kötöttárugyár, könnyűipari szerelő és építő vállalat, május 1. ruhagyár, pécsi bőrgyár, budapesti butoripari vállalat, kanizsa butorgyár, papiripari vállalat, petőfi nyomda, révai nyomda, pest megyei szolgáltató és csomagoló vállalat, fővárosi vegyesipari szolgáltató vállalat, fővárosi kézműipari vállalat, mosonmagyaróvári kefégyár, karbon könnyűipari vállalat, veszprémi nyomda, dűrer nyomda.

kiváló szövetkezet kitüntető  
címet kapott:

ülőbutoripari szövetkezet /budapest/, csillag fatömegcikk és játékkészítő ipari szövetkezet, pécsi faipari szövetkezet, szegedi butoripari szövetkezet, műbutorszövetkezet /zalaegerszeg/, papírfeldolgozó ipari szövetkezet /budapest/, victoria cipőipari szövetkezet /gávavencsellő/, minőségi szücs-, bőr- és ruházatipari szövetkezet, budagant kesztyűszövetkezet, szegedi bőrdíszműipari szövetkezet, endrődi cipész szövetkezet, debreceni bőripari szövetkezet, hegyalja ruházati szövetkezet /sátoraljaujhely/, ciklámen ruhaipari szövetkezet /sopron/, ruhaipari szövetkezet /hajdunánás/, ruhaipari szövetkezet, /budapest/, szegedi ruházati szövetkezet, pápai ruházati szövetkezet, szamosmenti ruhaipari szövetkezet /fehérgyarmat/, gyulai szabók ipari szövetkezete, ipari szövetkezetek szervező és ruházati laboratórium szövetkezeti vállalat, tápéi háziipari szövetkezet, szegedi háziipari szövetkezet, gyulai népművészeti és háziipari szövetkezet, kerámia iparművész háziipari szövetkezet, jászáró szállási himző- és szőnyegszövő háziipari szövetkezet, karcagi népművészeti háziipari szövetkezet, tolna megyei ruhaipari szövetkezet /paks/, alkotás textilipari szövetkezet, texelektro textil és elektronikaipari szövetkezet /budaörs/,  
/folyt köv./  
17.3/p

-40-

1835

bb.55./ujabb kiváló.....3.folyt/p

műszeripari szövetkezet /jászberény/, dráva ipari szövetkezet /barcs/, várpalotai vegyesipari szövetkezet, villamossági és vasipari szövetkezet /szombathely/, szolgáltató szövetkezet /zalaegerszeg/, kefe-seprű, fa- és vasipari termékeket gyártó ipari szövetkezet /lajosmizse/, dunakanyar szolgáltató és vegyesipari szövetkezet /vác/, humanitás műszaki textil- és munkásvédelmi eszközök gyártó ipari szövetkezet /budapest/, technolux szolgáltató szövetkezet /eger/, szolnok megyei fodrász szövetkezet /szolnok/, budai fodrász szövetkezet, fejér megyei fényképész szövetkezet /székesfehérvár/, dunamenti szolgáltatási szövetkezet /baja/, sárospataki ruházati szövetkezet, pesterzsébeti butor és faáruipari szövetkezet, jászminőbőripari szövetkezet /tata/, kapuvári vas-villamos- és szolgáltatási szövetkezet, bátaszéki kádár- és faipari szövetkezet, nyiregyházi fodrász szövetkezet, péceli ruházati ipari szövetkezet, veszprém megyei butoripari szövetkezet /pápa/, budapesti bőrdíszmű szövetkezet. /mti/

--

bb.56. akadémiai székfoglaló

k tr/p bc di

1980. április 22.

szabolcsi gertrud, az mta rendes tagja, „enzim-szerkezet, enzimek lokalizációja”, címmel székfoglaló előadást tartott kedden a magyar tudományos akadémián. /mti/

--

bb.57. síremlékavatás

k/tr/p bc

1980. április 22.

hauser arnoldnak, a magyar tudományos akadémia tiszteleti tagjának, a világhírű művészetszociológusnak síremlékét április 25-én, pénteken 12 órakor avatják föl a farkasréti temetőben. /mti/

--

17.40/p

-41-

1840

bb.58. képviselőjelölőgyűlés zuglóban és sárospatakon

t -don-kör/p kz di

1980. április 22.

kedden folytatódott az országgyűlési képviselő jelölőgyűlések. a zuglói danuvia művelődési házban tartották meg országgyűlési képviselőjelölőgyűlésüket budapest 44-es számú választókerületének lakói. a gyűlésen részt vett méhes lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, ott voltak a kerületi bizottság és a város tanácsának vezetői.

az egybegyűlteket lukács lajos, a hazafias népfront xiv. kerületi bizottságának elnöke köszöntötte, majd szkokán ferenc a gyűlés előadója szólt budapest és zugló fejlődéséről, a xii. pártkongresszus határozatából adódó helyi tennivalókról. ezután a hazafias népfront kerületi bizottsága nevében javasolta, hogy méhes lajost jelöljék a 44-es számú választókerület országgyűlési képviselőjének. a jelölést támogató több hozzászólás után a résztvevők egyhangulag elfogadták a javaslatot. a szavazást követően méhes lajos köszönetet mondott az iránta megnyilvánult bizalomért.

borsod megye 19.sz. választókerületében -sárospatakon-a comenius tanítóképző főiskola gyakorló általános iskolájának aulájában gyűltek össze kedden a választópolgárok, hogy megválasszák képviselő-jelöltjüket. a gyűlésen részt vett huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, ott voltak a városi pártbizottság és a városi tanács vezetői.

monos jános, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd deme lászló, a borsod megyei pártbizottság titkára emelkedett szólásra. méltatta az ősi iskolaváros gyorsütemű fejlődését, amelynek eredményeként egyre inkább a bodrogköz ipari központjává válik. végül javasolta, hogy huszár istvánt jelöljék a kerület országgyűlési képviselőjévé. ezt követően öt felszólalás hangzott el. a felszólalók s ennek nyomán a gyűlés résztvevői egyhangulag elfogadták a javaslatot. ezután huszár istván kért szót, s megköszönte a választópolgárok bizalmát. /mti/

-. -

-42-

17.40/p

1845/97

kovács

bb.59. bősörményi gábor kiállítása debrecenben

szü/st/p di

1980. április 22.

bősörményi kovács gábor festőművész kamaratárlatát nyitották meg kedden debrecenben, a magyar néphadsereg helyőrségi művelődési házában. a kiállításon a művész csendéletekkel, balatoni és duna-kanyari tájképekkel mutatkozik be.

bősörményi kovács gábor hajdubősörményben született, s ott tette meg első lépéseit a festői pályán, majd budapestten folytatta tanulmányait a dési huber-körben, fenyő .a. endre és gráber margit irányításával. mesterei közé tartozott ilosvay varga istván, és kiemelkedő szerepet töltött be fejlődésében az a tanulmányi idő, amelyet barcsay jenő mellett töltött. a budapesten élő és dolgozó festőművész szülőföldjén, hajdu megyében most mutatkozik be először képeivel. /mti/

-. -

bb.45. megemlékezések lenin.....2.folyt/p

lenin születésének 110. évfordulóját ünnepi gyűlés köszöntötte kedden leninvárosban, a derkovits gyula művelődési központban. részt vett az ünnepségen grósz károly, a borsod megyei pártbizottság első titkára, valamint krászarm ivanovics ivanov, a szovjetunió debreceni főkonzulja is. az ünnepi gyűlésen szabó józsef, az mszmp kb politikai főiskolájának rektora mondott ünnepi beszédet.

az évforduló alkalmából kedden koszorúzási ünnepséget tartottak több vidéki városban. koszorút helyeztek el a lenin-szobroknál a pártbizottságok, a tanácsok, a tömegszervezetek, az üzemek, a vállalatok, az intézmények vezetői, képviselői. sok helyütt ünnepségeken emlékeztek meg a munkásmozgalom kimagasló alakjáról, s a rendezvényeken kitüntették a propagan-

damunkában élenjáró aktivistákat. számos mszbt tagcsoportnál is ünnepi megemlékezést tartottak e napon.

/mti/

-. -

18.00/p

-43-

1945/97

bb.60. országos monodráma szemle gyöngyösön

kov/st/p di

1980. április 22.

gyöngyösön a mátra művelődési központban kedden megkezdődött az első országos monodráma szemle. egyidejűleg, megnyílt az egy hétig tartó szemle alkalmából rendezett kiállítás is, amely fotók és dokumentációs anyagok bemutatásával áttekintést ad a hazánkban eddig bemutatott monodramákról.

a megnyitó után a budapesti játékszín képviselőjében Bánffy György Jászai-díjas érdemes művész előadta Nemeskürthy István, Noé galambja című monodramáját, amelyet a szerző Bethlen Miklós önéletrajza alapján formált színpadra. Ezt a budapesti nemzeti színház bemutatója követte. Csernus Mariann Jászai-díjas érdemes művész előadásában Életem címmel Jászai Mari naplója került színre.

az országos monodráma szemle keretében a hét minden további estéjén az ország hét további színházának művészei mutatkoznak be a mátra művelődési központban. a bemutatókon kívül közönség és művésztalálkozókat, irodalmi esteket is rendeznek a városban és a környékbéli településeken, a szemle utolsó napján pedig szakmai vitát tartanak a monodráma helyzetéről, színházművészeti és közművelődési szerepéről. a szemle április 28-án, a résztvevő művészek közös gálaműsorával ér véget. /mti/

-.-

bb.61. Lakos Sándor hazaérkezett

tr/p di

1980. április 22.

a szocializmus és a demokrácia címmel kerekasztal tanácskozást tartottak amszterdamban a holland kommunista párt politikai és társadalomtudományi intézete /ipso/, valamint az mszmp kb társadalomtudományi intézete rendezésében. a magyar küldöttséget Lakos Sándor, az mszmp kb tagja, a kb társadalomtudományi intézetének igazgatója vezette. Lakos Sándor hollandiai tartózkodása során véleménycserét folytatott G. Thioval, és J. Wolffal, a holland kommunista párt politikai bizottságának tagjaival a két pártot érintő elméleti-politikai kérdésekről és az ideológiai együttműködésről. /mti/

-.-

18.15/p

-44-

1840

bb.62. időjárásjelentés

z/ok di

1980. április 22.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

hideg szeles, csapadékos idő

várható időjárás szerda estig: csak az észak-keleti, keleti országrészben szakadozik fel kissé a felhőzet, ott kevesebb, másutt továbbra is sok helyen várható újabb eső, záporosó. északnyugaton, nyugaton szórványosan havaseső, havazás is kialakul. a dunántúlon az erős északi, északnyugati szél, időnként viharossá fokozódik. a hőmérséklet hajnalban 1-6 fok, holnap kora délután általában 5-10 fok között, északkeleten kevéssel 10 fok felett várható. /mti/

-.-

bb.63. diákszeminárium a kisz-szervezetek tanulást segítő tevékenységéről

t. m. ier/s/p di

1980. április 23.

nem ritka, hogy a középiskolába kerülő diákok egy része írásban és szóban sem képes tisztán, közérthetően kifejezni magát; nem ismernek alapvető matematikai kifejezéseket, műveleteket és nem tudnak kellő hatékonysággal tanulni. korábban e hiányos alapismeretekért a középiskolák az általános iskolákat, az általános iskolák felsőtagozatai pedig a középiskolákat okolták. az egyes iskolák egymástól eltérő oktatási színvonala mellett azonban nem lehet figyelmen kívül hagyni a diákok körében gyakran tapasztalható, bizonyos tanulás-ellenes közhangulatot sem. - az általánosnak nem mondható, de annál több gondot okozó jelenséget kaján László, a fővárosi pedagógiai intézet igazgatója tette szóvá kedden a XIII. kerületi Kisz Bizottság székházában megkezdődött kétnapos diákszeminárium vitaindító előadásában.

az évente ismétlődő diákszemináriumok fórumán most első alkalommal ültek össze a budapesti középfokú oktatási intézmények-gimnáziumok, szakközépiskolák és szakmunkásképző intézetek-diákjai, hogy tanáraik, igazgatóik részvételével megvitassák az országossá terebélyesedő tanulmányi mozgalom első fővárosi tapasztalatait, és minden olyan helyenként bevált módszert, kezdeményezést, számba vegyenek, amely jelentős mértékben hozzájárulhat a mozgalom további sikereihez.

/folyt köv./

19.30/p

-45-

2040

bb.63./diákszeminárium.....folyt/p

a vitaindító előadást követő referátumaikban a felszólaló diákok és tanárok arról adtak számot, hogyan igyekeznek iskoláikban a tanulást segítő közhangulatot és olyan körülményeket teremteni, amelyek közepette a tehetséges és szorgalmas gyermekeknek a jelenleginél jóval több elismerés és megbecsülés jut.

a tanácskozás első napján elhangzottakból egyértelműen körvonalazódott a mozgalom alapvető célja: lehetőleg mindenütt már a középiskolai tanulmányok első esztendejében karolják fel, segítsék, támogassák a hátrányos helyzetű diákokat, számolják fel az alapismeretekben tapasztalható fogyatékosságokat, mindent meg kell tenni-hangsúlyozták- annak a hatalmas tartaléknak a feltárásáért, mozgósításáért és hasznosításáért, amelyet az iskolai oktatásban és tanulásban a tehetség kibontakoztatása, tudatos, módszeres fejlesztése jelent.

a tanácskozás második napján a résztvevők szekcióüléseken folytatják a vitát a tanulmányi mozgalom legfontosabb elvi és módszertani kérdéseiről, feladatairól./mti/

-.-

r  
bb.64. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig zárásig

p di

1980. április 22.

32. finn evangélikus érsek látogatása
33. elhunyt remete jános
34. halálos közlekedési balesetek
35. sajtótájékoztató a kneb-nél
36. bolgár kulturális küldöttség budapesten
37. szovjet földmunkagépek bemutatója pécsen
38. begyűjtötték a bcm i-es kemencéjét
39. műbörgyártási tanácskozás győrött
40. brit társadalomtudos budapesten
41. venéczi jános kitüntetése
42. megkezdődtek a dunaujvárosi ifjúsági napok
43. vegyipari kgst-tanácskozás leninvárosban

/folyt köv./  
21.18/p

-46-

21<sup>25</sup><sub>0</sub>

bb.64. /a belföldi....folyt/p

44. kiállítás az ndk kulturában
45. megemlékezések lenin születésének évfordulóján
46. járóbetegellátás csepelen
47. a régészeti társaság ülése
48. dr. salgó lászló főrabbi kitüntetése
49. átadták a jancsó emlékérmét
50. magyar gyorsíró-győzelem magdeburgban
51. igazságügyi országos értekezlet
52. magyar-ndk gazdasági tárgyalások
53. bossányi ervin-emlékkiállítás
54. :kitüntetés
55. újabb kiváló vállalatok
56. akadémiai székfoglaló
57. siremlék avatás
58. képviselő jelölőgyűlések zuglóban és sárospatakon
59. böszörményi kovács gábor kiállítása
60. monodráma szemle
61. lakos sándor hazaérkezett
62. időjárásjelentés
63. diákszeminárium
64. hírcsapatok

/mti/  
21.20/p

-.-  
-47-

21<sup>25</sup><sub>0</sub>

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: izsák erika  
                  halasi györgy  
                  dosztányi imre

60.008 H

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1980. április 23. s z e r d a

bb.1. uj medencék, kutak budapest egyenletes vizellátására

i -don/p dg di

1980. április 23.

Idén tovább fejlődik budapest vízvezeték-hálózata. a következő hetekben, hónapokban három nagy tárolómedencét adnak át rendeltetésének. ezek a meglévővel együtt - a főváros egyenletes vizellátását szavatolják.

a nyári csúcsfogyasztások idején 40 ezer köbméteres kapacitásával biztonságos tartalékot jelent majd a gellérthegy medence; próbafeltöltése már megtörtént, és a tapasztalatok szerint a kivitelező, a mélyépítő vállalat kollektívája jó minőségű munkát végzett. a dayka gábor utcai 10 ezer köbméteres medence a krisztinaváros, a vári lakónegyed és kenföld vizellátásának javítására épül, míg a rókahegy oldalában készülő 5.000 köbméteres tározó elsősorban békásmegyert víztartalékkául szolgál.

a hatalmas betonkamrák környékét az esztendő végéig mindenütt rendbehozzák, a gépek fölturta területeket ismét a lakosság rendelkezésére bocsátják. a gellérthegyen például a korábban elszállított több mint 100 ezer köbméter föld visszahordása után -a buváti tervei alapján- hozzáfognak a pihenőkert kialakításához, a terület fásításához.

/folyt köv./

